  Functii prietene 

    Functiile prietene (friend) sunt functii ne-membre ale unei clase, care au acces la datele membre private ale unei clase. Functiile prietene ale unei clase trebuie precizate în definitia clasei. În acest sens, prototipurile unor astfel de functii sunt precedate de cuvântul cheie friend. Spre deosebire de functiile membre, functiile prietene ale unei clase nu poseda pointerul implicit this. De aceea, deosebirea esentiala doua functii care realizeaza aceleasi prelucrari, o functie membra si o functie prietena, consta în faptul ca functia prietena are un parametru în plus fata de functia membru. 
    O functie poate fi în acelasi timp functie membra a unei clase si functie prietena a altei clase. În exemplul urmator, f1 este functie membra a clasei cls1 si functie prietena a clasei cls2.
    Exemplu: 
class cls1{  // . . . 
int f1(int, char);   // f1 - metoda a clasei cls1 
// . . . 
}; 
class cls2{  //. . . 
friend int cls1::f1(int, char);  // f1 - prietena a clasei cls2 
//. . . 
};
    În cazul în care se doreste ca toate functiile membre ale unei clase sa aiba acces la membrii privati ai altei clase (sa fie functii prietene), prima clasa poate fi declarata clasa prietena pentru cea de-a doua clasa. În exemplul urmator, clasa cls1 este clasa prietena a clasei cls2. 
    Exemplu: 
class cls1; 
class cls2{  //. . . 
 friend cls1;    // clasa cls1 este clasa prietena a clasei cls2 
 //. . . 
};
Relatia de clasa prietena nu este tranzitiva. Astfel, daca clasa cls1 este clasa prietena a clasei cls2, iar clasa cls2 este clasa prietena a clasei cls3, aceasta nu implica faptul ca cls1 este clasa prietena pentru cls3. 
  
Exemplu:

friend istream &operator>>(istream &is, fractie &f)
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{
  cout<<”Numaratorul:”; is>>f.nr;
  cout<<”Numitorul:”; is>>f.nm;
  return is;
}

fractie f;
cin>>f;
 

